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PROPRIETĂŢILE CURATIVE ALE PREPARATULUI COMBINAT 
BIOR 0.01 CU STRAT DE CEARĂ DE ALBINE 

(COMPRIMAT BIOR-C 0.01)

Rezumat
Preparatul combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de albine (comprimat 

BioR-C 0,01) este un preparat biologic complex obţinut prin asocierea a 
doua substanţe active: BioR0,01 și Ceara de albine 0,2.

Componentul de BioR pe lângă efectul antioxidant, citoprotector, antiviral, 
antiinflamator și imunomodulator local, realizează și înalte efecte antimicrobi-
ene în focarele distructive prin stimularea factorilor imuni generali, rezultat al 
absorţiei locale, cât și ingestiei parţiale a preparatului din cavitatea orală.

Asocierea substanţei active BioR 0,01 cu Ceara de albine 0,2 ne-a permis 
să obţinem un produs terapeutic nou, de calitate, însoţit de majorarea sem-
nificativă a proprietăţilor: antidolore, antialergice, stimulatoare ale secreţiei 
salivare și circulaţiei sangvine, dar și a acţiunilor dezinfectantă, cicatrizantă 
și nutritivă asupra mucoasei cavităţii bucale. Preparatul aderă ferm la mu-
coasa cavităţii orale datorită Carbopolului drept substanţă mucoadezivă; 
posedă proprietăţi apiterapeutice înalte, inclusiv de protecţie contra eluţiei; 
este bine tolerat; nu produce fenomene adverse; reduce considerabil numă-
rul de vizite la medic, fiind minimalizat astfel și pericolul de contaminare 
cu diferite maladii grave, inclusiv lues, hepatite virale, infecţia HIV- SIDA.

Reieșind din proprietăţile curativ-preventive înalte ale preparatului 
combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de albine (comprimat BioR-C 0,01), 
acest remediu este recomendat drept tratament alternativ al unor afectiuni 
ale mucoasei cavităţii orale (leziunilor traumatice, stomatitei aftoase cronice 
recidivante, herpesului cronic recidivant) și afecţiunilor parodonţiului.

Cuvinte cheie: acţiune bio-apiterapeutică, mucoadeziv, remediu alterna-
tiv, afectiuni ale mucoasei.

 

Summary
THERAPHEUTIC PROPERTIES OF THE COMBINED BioR 0.01 
WITH BEESWAX LAYER DRUG (BioR-C 0.01 TABLETS) 

The combined BioR 0.01 with beeswax layer drug (BioR-C 0.01 tablets) 
is a complex biological medication obtained by combination of two active 
substances: BioR 0.01 and beeswax 0.2.

Besides the antioxidant, cyto-protective, antiviral, anti-inflammatory 
and immune-modulatory local effects, BioR provides high antimicrobial 
action in destructive lesions by stimulating the general immune factors-
result of local absorption and partial ingestion of the drug in the oral cavity.

The association of the active substance BioR 0.01 with beeswax 0.2 al-
lowed us to get a new and qualitative therapeutic product, with significant 
increase of its properties: analgesic, anti-allergic, stimulator of saliva pro-
duction and of blood circulation, but also of its actions: disinfectant, healing 
and nourishing the oral mucosa. The tablets adhere firmly to the oral muco-
sa due to Carbopol as mucoadhesive substance; possess high apitherapeutic 
properties, including protection against elution. The dug is well tolerated, 
produces no adverse events, reduces importantly the number of visits to the 
doctor, thus minimizing the danger of contamination with various diseases, 
including syphilis, viral hepatitis, and HIV infection.

Given the therapeutic and preventive properties of the combined drug 
BioR 0.01 with beeswax layer (BioR-C 0.01 tablets), we recommend this 
remedy like alternative medication of the oral cavity mucosa diseases (trau-
matic injuries, chronic recurrent aphthous stomatitis, chronic recurrent 
herpes) and periodontal diseases.

Key-words: bio-apitherapeutic action, muco-adhesive, alternative drug, 
mucosa diseases.
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Introducere
Elaborarea unui preparat terapeutic nou BioR 0,01 

cu strat de Ceară de albine (BioR-C 0,01) prin asocie-
rea a doua substanţe active: BioR0,01 și Ceara de albi-
ne 0.2, remediu alternativ în tratamentul unor afecti-
uni ale mucoasei cavităţii orale (leziunilor traumatice, 
stomatitei aftoase cronice recidivante, herpesului cro-
nic recidivant) și parodonţiului, prin colaborare cu 
catedra Tehnologia medicamentelor USMF „Nicolae 
Testemitanu“.

Material și metode
Preparatul combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară 

de albine (comprimat BioR-C 0,01) este compus din 
două componente active: BioR și Ceara de albine , 
unul este de origine microbiană și al doilea preparat 
este generat de glandele producătoare de ceară ale al-
binelor și substanţele auxiliare — carbopolul și lacto-
ză (figura1).

Fig.1. Componenţa preparatului combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară 

de albine (comprimat BioR-C 0,01)

Astfel, componentul de BioR este un preparat bi-
ologic complex obţinut din biomasa cianobacteriei 
Spirulina platensis. Acesta conţine aminoacizi esen-
ţiali și non-esenţiali, inclusiv aminoacizi imunoactivi 
(valina, triptofanul, treonina, acidul aspartic, acidul 
glutamic, alanina, arginina, cisteina, glicina, serina, 
acidul gama-linolenic), macro- și microelemente 
esenţiale [1].

BioR posedă acţiune antioxidantă, citoprotectoa-
re, antiinflamatoare, imunomodulatoare, antivirală, 
hepatoprotectoare, normolipemiantă, antiaterogenă 
[2].

Componentul Ceara de albine este un amestec 
omogen și complex de produse chimice organice. De 
notat că fiecare component din ceară relevă caracte-
ristici bine definite și care, per ansamblu, determină 
proprietăţile extraordinare ale acesteia. Astfel, ceara 
de albine este un produs inestimabil și de neînlocuit 
în domeniile în care plasticitatea, fuzibilitatea, coe-
ziunea, luciul, lustrul și multe alte caracteristici sunt 
indispensabile [3].

Ceara de albine are următoarea compoziţie chi-
mică: monoesteri ai acizilor cerii, hidroxiesteri, 

diesteri și triesteri-71%, esteri ai colesterilului-
1%,materii colorante-0,3%, lactone-0,6%, alcooli 
liberi1-1,25%, acizi cerici liberi-13,5-14,5%, hidro-
carburi-10,5-13,5%, umiditate și impurităţi minera-
le-1-2% [3:4].

Principalele ingrediente ale acestui produs sunt 
acizii grasi si alcoolul cu catenă lungă. Ceara de al-
bine are un efect pozitiv asupra circulaţiei sangvine 
fiind netoxică și cu efect general asupra întregului or-
ganism, fiind considerată a fi un remediu împotriva 
îmbătrânirii și poate stimula lactaţia. De asemenea, în 
stomac ceara nu este digerată, dar are o acţiune bene-
fică, facilitând tranzitul intestinal [4].

Ceara de de albine stimulează secreţia salivei și a 
celei gastrice, are acţiune dezinfectantă, cicatrizantă 
și nutritivă, exercită un puternic efect trofic asupra 
mucoasei orale. Graţie proprietăţilor antialergice ale 
acesteia, protejează organismul de alergenii habituali.

Referitor la substanţele auxiliare carbopolul și lac-
toză, putem menţiona unele din caracteristicile aces-
tora:

Carbopolul este o macromoleculă sintetică, fiind 
un polimer al acidului acrilic cu greutate moleculară 
foarte mare [5]. Este solubil în apă, are reacţie acidă, 
care prin neutralizare dă un gel vâscos.

Hidrogelul de carbopol aderă (mucoadeziv) bine 
la mucoasa orală, nu este lipicios și este ușor lavabil.

Lactoza este o substanţă cristalizată incoloră și in-
odoră, cu gust dulceag, care conţine între 25 și 60% 
zaharoză. Părţile componente ale lactozei, glucoza și 
galactoza, au o structură chimică ciclică care sunt le-
gate în poziţia β-1,4- printr-o legătură glicozidică.

Prin urmare, preparatul combinat BioR 0,01 cu 
strat de Ceară de albine (comprimat BioR-C 0,01) 
conţine două substanţe active care diferă una de alta 
după provenienţă, una fiind de origine biologică și a 
doua de origine apicolă (Figura 2).

Fig. 2. Preparatul combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de albine 

(doua substanţe active)

Efectul curativ al preparatului combinat BioR 0,01 
cu strat de ceară de albine(comprimat BioR-C 0,01), 
rezultă din asocierea acestor două componente tera-
peutice. Combinarea acestora dezvoltă o acţiune aso-
ciată ce derulează consecutiv, dar și concomitent în 
diferite intervale de timp. Acţiunea consecutivă a pre-
paratului se explică prin poziţionarea straturilor de 
substanţe active în comprimat și perioada de contact 
ale acestora cu ţesutul lezat.

Referitor la manifestarea concomitentă a prepa-
ratului (efect bio-apiterapeutic concomitent), această 
acţiune este declanșată de suprafeţele aderate, de BioR 
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și Ceara de albine (suprafeţele de contact dintre aces-
tea) și mucoasa orală. Rezultatele cercetărilor efectua-
te în acest sens ne-au sugerat că acţiunea preparatului 
combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de albine (com-
primat BioR-C 0,01) este treptată, succesivă, deoarece 
acţionează asupra procesului inflamator prin modu-
larea factorilor specifici și nespecifici de protecţie a 
cavităţii bucale.

Acţiunea preparatului se datorează și stratului de 
ceară de albine cunoscut cu virtuţile sale apiterapeu-
tice. Ingestia parţială a preparatului după resorbţie în 
cavitatea orală este benefică proceselor din tubul di-
gestiv, dar și stării de sănătate a organismului în mod 
general. Putem afirma cu siguranţă că utilizarea pre-
paratului combinat BioR-C 0,01 cu strat de Ceară de 
albine este eficientă, accesibilă; preparatul aderă ferm 
la mucoasa cavităţii orale (mucoadezivă), posedă 
proprietăţi apiterapeutice înalte, inclusiv de protecţie 
contra eluţiei, bine tolerată, nu produce fenomene ad-
verse, reduce considerabil numărul de vizite la medic, 
fiind minimalizat astfel și pericolul contaminărilor cu 
diferite maladii grave, inclusiv lues, hepatite virale, in-
fecţiei HIV- SIDA.

Efectul pozitiv și proprietăţile preparatului (Re-
zultate și discuţii)

Cercetările efectuate au constatat că utilizarea 
preparatului combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de 
albine (comprimat BioR-C 0,01) [6], pe lângă efectul 
antioxidant, citoprotector, antiviral, antiinflamator, și 
imunomodulator local, realizează și înalte efecte an-
timicrobiene în focarele distructive prin stimularea 
factorilor imuni generali, rezultat al absorbţiei locale 
și ingestiei parţiale a preparatului din cavitatea ora-
lă. Combinarea acestor două substanţe active BioR 
0,01 și Ceara de albine, ne-a permis să obţinem un 
remediu terapeutic nou, (BioR 0,01 cu strat de Cea-
ră de albine(comprimat BioR-C 0,01), de calitate, cu 

acţiune asociată, însoţit de extinderea semnificativă 
a proprietăţilor antidolore, antialergice, stimulatoare 
ale secreţiei salivare și circulaţiei sangvine, cu acţiune 
dezinfectantă, cicatrizantă și nutritivă asupra paro-
donţiului și mucoasei cavităţii bucale. Datorită asoci-
aţiei respective, preparatul de origine microbiologică 
BioR 0,01 cu produsul de Ceara de albine 0,2, sporește 
acţiunile benefice ale acestora asupra sănătaţii orale. 
Cercetările clinice găsite în executare au demonstrat 
majorarea efectelor curative de două ori.

Concluzie
Rezultând din proprietăţile curativ-preventive 

înalte ale produsului descris mai sus, recomandăm 
preparatul combinat BioR 0,01 cu strat de Ceară de 
albine(comprimat BioR-C 0,01) ca remediu alternativ 
în tratamentul unor afecţiuni ale mucoasei cavităţii 
orale (leziunilor traumatice, stomatitei aftoase croni-
ce recidivante, herpesului cronic recidivant) și afecţi-
unilor parodonţiului.
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